

小钱按揭农业大项目 秋藕上网引13万余人围观 长沟葡萄控出“增量”

运河两岸看丰收

□ 本报记者 王浩奇 高峰
本报通讯员 范培倩 梁春峰



9月10日，游客在济宁市任城区长沟镇许建的葡萄地里采摘葡萄。

□ 记者 王浩奇 通讯员 董绍进 报道

多箱，明天还要来。”
长沟是京杭大运河沿岸名镇，千年的运河水淤积，沉淀了丰富的硼、锰、锌、钙、镁、磷、铁等微量元素和有机质，成为葡萄生长的沃土。种了40多年葡萄的老许，这几年却越种产量越低。“无论什么品种，亩产一旦超过4000斤，质量基本上就没有保证了。”许建告诉记者，在提高技术、引进新品种的同时，他们一直在产量上做“减法”。他种了18亩阳光玫瑰葡萄，每个枝条上控制只结一串，亩产还不到3000斤。尽管今年雨水多、日照短，他种的阳

光玫瑰甜度也在18以上，批发价最高卖到14元/斤。

六七年前，长沟葡萄种植面积超过1万亩，大家一味追求高产量却忽略了葡萄质量。为了提高技术、引进新品种的同时，他们一直在产量上做“减法”。他种了18亩阳光玫瑰葡萄，每个枝条上控制只结一串，亩产还不到3000斤。尽管今年雨水多、日照短，他种的阳

光玫瑰甜度也在18以上，批发价最高卖到14元/斤。
六七年前，长沟葡萄种植面积超过1万亩，大家一味追求高产量却忽略了葡萄质量。为了提高技术、引进新品种的同时，他们一直在产量上做“减法”。他种了18亩阳光玫瑰葡萄，每个枝条上控制只结一串，亩产还不到3000斤。尽管今年雨水多、日照短，他种的阳

济宁公安“微警务”升级上线

新增37个服务项目

□ 记者 吕光社
通讯员 侯宪伟 许明峰 报道

本报讯 9月10日，记者在济宁市公安局“微警务”二期升级上线集中宣传推介会上获悉，通过整合数据资源，融合部门服务事项，济宁公安“微警务”再次提档升级，在“微警务”微信公众号新增37个服务项目，并于即日起为市民提供服务。
“微警务”新的功能让居民开具证明更丰富。大货车禁区通行证、无犯罪记录证明、户籍证明、临时身份证明、公章备案证明、户口迁移证明、户口注销证明、户口档案查询情况证明、户口登记项目内容变更更正证明等证明材料，都可以通过手机在线获取、自助打印。目前，大货车禁区通行证在

线开具13万余份，无犯罪记录证明在线开具5.5万余份。

“微警务”还新增了婚生婴儿出生登记、持准迁证迁出、入伍注销3项户籍业务不见面审批，户籍地为济宁的群众不论在国内哪个城市，都可以通过“互联网提交+公安网审批+邮递服务”的方式，实现全程“零跑腿”，足不出户即可完成事项办理。

“微警务”整合了开锁业信息备案，公章刻制业特种行业许可证核发、印章备案信息查询，剧毒化学品购买许可证、剧毒化学品购销情况备案，放射性物品道路运输审批，废旧金属收购业信息查询，废旧金属收购业信息发布、排放偶发性强烈噪声审批，校车驾驶资格认证，高速占道施工审批申报等19项服务

企业事项，设置了企业法人专区模块，最大限度压减企业申请材料、时限、环节、跑腿次数，让企业办事找得到、看得懂、用得上。

此外，像交通违章处理、车辆违法查询、身份核验、电子证件（身份证、驾驶证、行驶证）、身份证办理进度查询、新生儿取名指引、律师查询户籍信息、案件信息查询、养犬登记、自助移车等与群众生活息息相关的服务事项，都可以通过济宁公安“微警务”实现不见面、掌上办、随时办。

目前，济宁公安“微警务”能够提供户籍、交警、治安、出入境、行政许可、法制等警种139项业务的网上办理、查询、预约、实时注册用户36万余人，累计为群众、企业提供办事服务90余万次。

嘉祥：“办不成的事”窗口办成事

□ 本报记者 王浩奇
本报通讯员 张培龙 屈昂

按规定，企业刻制法人公章必须携带营业执照副本原件和身份证原件，并通过高拍仪采集证件和人脸信息。因张红燕无法提供营业执照副本原件，无法办理公章刻制业务。

“本来想着提前复印一张备用，结果因为匆忙，原件落在了复印机里。”张红燕说，药店平时比较忙，好不容易抽出时间来跑一趟，却没办成事，当时心里非常失落。收拾好材料准备返家时，她忽然看到大厅里有个“办不成的事”窗口，便琢磨着去那里给“红马甲”反映反映碰碰运气，说不定能帮上忙。

“其实这事怪我，和咱工作人员没关系，我就是想着问问还有没有其他的办法。”张红

燕向“红马甲”介绍了自己的情况。工作人员认真倾听并记录张红燕反映的“未办成的事”，并将诉求立即转到“办不成的事”问题处理小组。10分钟后，“红马甲”收到了嘉祥县为民服务中心主任、“办不成的事”窗口问题处理小组副组长张以恒给出的解决方案：“已和市场准入服务区及公章刻制窗口联合商议，可从企业开办系统查询张女士的企业信息，临时打印一张营业执照副本，业务办理后立即将副本收回并现场销毁。”“红马甲”带领张红燕照做，在公章刻制窗口采集相关信息后，第一时间将营业执照副本收回销毁，于是就出现了开头那一幕。

“‘红马甲’全程帮着想，小窗口解决大麻烦！”当日中午下班前，张红燕顺利拿到了法人公章，失落的情绪一扫而光，直言很感谢，很感动。

“自‘办不成的事’窗口设立，我们就将解决企业、群众反映的问题作为改革创新和提升效能的突破口。只要能让群众少跑腿，我们麻烦一点没什么。”张以恒说。今年以来，他们坚持问题导向，相继在行政审批市场准入、投资项目、社会事务等6个领域创新推出了惠企政策大礼包、投资项目极简版流程图、门头审批进社区等10余项接地气的改革举措，有效化解企业、群众困难问题3200余件。

■ 实干为民

以“多元化”为目标，抽调120名业务骨干组成12支文艺辅导专班

曲阜：“网格化”文艺辅导村村到

□ 本报记者 孟一
本报通讯员 王海波 姜会银

望，却在入村老师的亲手指导下，一朝梦圆了。

随着物质生活的日渐丰富，人们对精神文化生活的需求越来越高，即便在基层农村，村民们也开始不满足于只是下下棋、打打牌、跳跳广场舞了。“在开展日常送戏、送电影、送培训下乡的过程中，很多村民希望我们能多搞一些特色活动，文化活动的多样性需求正持续升温。”曲阜市文化和旅游局（以下简称“曲阜文旅局”）副局长张宏直言，面对群众抛出的“考题”，他们进行了摸底和调研，并决定借助基层社会治理中的“网格化”模式，推动公共文化服务进一步提升。

为此，曲阜文旅局成立了文化惠民指导小组，按照“定区域、定职责、定人员、定

任务”的原则，将曲阜市318个村（居）划分为60个文化网格，同时抽调120名业务骨干，组成12支文艺辅导专班和15支网格化指导队伍，在对城区文化设施、镇街综合文化站、村（社区）综合文化服务中心基础设施建设提升情况进行定期指导检查的同时，主导、协调、组织全市20个庄户剧团、586支文艺队伍、120名乡村儒学讲师、318名村级文化管理员开展特色文化活动的组织和开展，让老百姓不仅能唱起来、舞起来，还能唱得好、跳得好。

从书法、绘画到古琴、竹笛，从图书流转到古文吟诵，从节目自编到演出呈现……基层文化活动的“多元化”发掘，已经成了继“全覆盖”后的全新内核。“我们选出的指导老师大都来自文化战线，每个人都身怀

绝技，我们鼓励他们发挥特长，在开展基层文化服务时，重点开发与个人专业相关的艺术培训和演出展示。”张宏表示，以“文艺辅导村村到”活动为载体，曲阜市还制定了文艺辅导章程，采取“划分片区、包保到村”的模式，推动演出走出剧院、图书走出书屋、展览办到村头，让基层的艺术进城来、城里的精品下乡去。

在文化活动“网格化”驱动下，今年以来，曲阜市累计培育庄户剧团20个，评审节目320个，创新开展“舞前一堂课”国学经典诵读、图书流转进家庭、非遗进校园、百姓儒学六进等特色文化活动4000余场，在基层营造出了“镇镇有品牌，村村有队伍，年年有特色，月月有演出，天天有活动”的浓厚文化氛围。

“济惠保”正式上线 每人每年99元 最高可享230万元健康保障

□ 记者 吕光社 报道

本报讯 9月14日，为济宁基本医保在保人员量身定制的普惠性商业医疗保险“济惠保”正式上线。

“济惠保”是由济宁市医疗保障局指导，济宁银保监分局监督，人保财险、人寿财险、人寿保险等多家保险公司共同承保，腾讯微保提供技术支持，立足济宁市医保政策，满足群众多层次需求的高性价比、普惠性补充医疗保险产品。

“济惠保”不限年龄、职业、健康状况，是专为济宁基本医保在保人员量身定制的紧密衔接基本医疗保险的商业健康保险产品，每人每年仅需花费99元，就能享受最高230万元的健康保障。参保人可实现便捷理赔结算，大大增强了家庭抵御医疗费用支出风险的能力。

据了解，“济惠保”无论男女老少，统一定价，不限年龄与户籍，只要是济宁基本医保在保人员，不限健康状况，无需体检，均可参保。既往症同样可保可赔。此外，“济惠保”责任不仅涵盖住院医疗自付费用，同时还包含部分自费药品费用，在线参保方便快捷，支持医保个人账户直接购买，一人可为全家投保，通过互联网平台实现了“网上参保”“掌上参保”，逐步实现基本医疗保险、大病保险、医疗救助和“济惠保”一站式结算，解决“看病垫资、理赔跑腿”的问题。

济宁253个单位入选 全国首批节约型机关

□ 记者 王浩奇 报道

本报讯 近期，国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发改委、财政部等四部委联合公布全国第一批节约型机关名单，济宁市253个单位获此殊荣，高于2020年30%创建目标14个百分点，数量位居全省第四。

济宁市在推进节约型机关建设过程中，坚持绿色办公与节能改造相统一，促进管理节能与行为节能、技术节能相融合，不断提升创建单位整体节能水平。市直机关集中办公区，以“机事通”小程序为载体，实现机关事务服务“一网通办”和无纸化办公；办公用纸实行双面打印，倡导使用再生纸、再生笔，带头停止使用一次性塑料制品；公共区域、各办公室张贴节约用电、节约用水标识，定期巡检，杜绝跑冒滴漏现象；发挥智慧节能管理系统作用，实现室内照明、空调定时启停。

“十三五”期间，济宁市完成合同能源管理节能改造项目27个，改造面积140余万平方米，节能率在15%以上，公共机构发挥了节能引领作用。“十四五”期间，济宁市公共机构将以标准化、信息化为着力点，继续做好节约型机关建设，带动全社会践行绿色低碳发展。

以“平时考核” 助济宁安全度汛

□ 记者 孟一 通讯员 刘传广 报道

本报讯 “122.121……3.2.1.0。”日前，随着济宁市应急管理局智能化监控系统上的数字逐渐归零，宣告2021年的汛期安全工作圆满落下帷幕。

为确保济宁平安度汛，今年，济宁市应急管理局重点强化了“平时考核”。根据部门新组建职能整合多、涉及民生事务多等特点，对基层应急救援站点、重点领域专项整治、危化品智慧监管平台、自然灾害风险普查等重点工作进行项目化管理，层层分解细化，做到任务、措施、人员、时限等“四落实”，实行月小结、季考核、“红黄蓝”三色标识等，助推济宁应急管理体系和能力建设迈上了新台阶。

相关工作人员介绍，济宁今年共落实防汛行政责任人、大中小型水库、水闸、塘坝的“三个责任人”3382人；动员整合各类力量，建立了38类416支1.6万人的应急抢险救援力量。

兖州区开通助学“和馨巴士”

□ 记者 高峰 通讯员 王洪玮 报道

本报讯 “助学公交车开到了社区家门口，俺再也不用为接送孩子上下学犯愁了。”9月7日，看着驶离社区的助学公交车，家住济宁市兖州东城区铁路宿舍的张艳玲女士高兴地说。

兖州区聚焦学生上下学交通安全出行问题，实施“公交助学”工程，打造“和馨巴士”。区交通运输局定制“公交助学”专线，“点对点”服务，从站点规划、时间安排到班次编排、车辆停放等从群众的角度科学论证、精准实施。今年上半年，兖州公交公司与实验高中开通了定制了公交助学专线，设置颜值店、小孟镇、兴隆镇等8条专线，14台“和馨巴士”，减少了上下学路上因换乘带来的不便和安全隐患。为寄宿学生提供出行保障，兖州区还实行“家门到校门”“两点一线”上下学公交出行服务，实现校门口与家门口的“零距离”接驳。

兖州区还围绕大型居民社区，探索实施“和馨巴士进社区”，用车身小、线路短的小型公交车，开进大型公交车难进的片区、社区，弥补干线公交线路空白，让学生在社区门口就能乘坐公交车出行。兖州“和馨巴士”配备了随车管理员，他们根据寄宿学生的需求和居住地，科学安排上下车路线及站点，时间点，确保每名学生安全往返。

济医附院

启动早产儿救助项目

□ 记者 吕光社

通讯员 张勇 报道

本报讯 9月11日，值济宁医学院附属医院成立70周年之际，医院联合济宁市慈善总会正式启动“爱心医疗救助工程——早产儿救助项目”。医院承诺，每年将拿出50万元用于早产儿救助。

据介绍，目前早产儿发病率逐渐增加，占活产婴儿的7%—8%。面对高额的治疗费，有些家庭不得不放弃对孩子的治疗。实施早产儿救助项目，无疑给早产儿家庭带来了福音。

早在2005年，济医附院便联合山东省慈善总会、山东电视台在全国范围内率先开展了“爱心医疗救助工程”活动，连续每年为100名家庭困难的先心病患儿免费实施手术。截至目前，医院已为1900名患儿免费实施心脏手术。医院还承担了“微笑列车”救助项目、残疾儿童精准康复救助项目、先天性结构畸形救助项目、肢残儿童矫治手术康复救助项目、中国流动留守儿童矮身材疾病救助“天使童行”救助项目等5项慈善救助项目，共免费救治全国各地贫困患者5700人次。